1.) Asagidaki bilesiklerden hangileri birbiriyle
karistirildiginda nétrlesme tepkimesi gergeklesir?
1. HCl 2. CH3COOH 3. NaOH 4. Nacl
A)lve?2 B)1lve3 C)2ve4 D)3ve4

2.) Verilenlerden hangileri asitlerin 6zelligidir?

I. Tatlari eksidir. II. Metal kaplarda saklanmazlar.
III. Suyla karistiklarinda H+ olustururlar.

A)T ve IT B) I ve III

€) IT ve III D) I, IT ve III

3.) Asit, baz ve tuzlu su ¢ozeltileri ayri kaplara
konuyor ve hangi kapta hangi maddenin oldugu
bilinmiyor.

K L M
1. adim: Ata, mavi turnusol kagidini K kabina batiriyor
renk degisikligi olmuyor.
1. yorum: K maddesi ya baz ya da tuzlu su gozeltisidir.
2. adim: Ata mavi turnusol kagidini sonra L kabina
batiriyor kirmizi renge dondigiiyor.
2. yorum: L sivisi asittir.
Yapilan uygulamalardan ve yorumlarla ilgili hangi
gikarim yanhstir?
A) 1. yorum dogrudur. B) 2. yorum dogrudur-.
C) M kabindaki ¢ozelti ya baz ya da tuzdur.
D) 2. adimin sonunda kesin son durum: K baz, L asit ve
M sivisi da tuzlu su ¢ozeltisidir.

4.) Formiili yazill HNO3 maddeyle ilgili verilenlerden
kag tanesi dogrudur?

» Piyasa adi kezzaptir.  »pH degeri 7'den biiyiiktiir.
» Sistematik adi siilfiirik asittir.

» Sulu ¢ozeltiye H+ iyonu birakir.

» Sulu ¢ozeltisi elektrik akimini iletir.

A)b5 B) 4 )3 D)2

5.) Asagidaki tabloda K, L, M maddelerinin bazi
ozellikleri gosterilmigtir.

Turnusoly | Sulu ¢ozeiti- Metil oranjla
Cozelti boyama ::;:g?d"g' renk degigtirme
K - v —
L v v v
M v v v

Turnusol kagidi ve metil oranj asit ve bazlarin ayiraci
olup uygun 6zellikler "v* isareti ile gosterildigine gére;
I. K g6zeltisi tuzlu sudur. II. L gozeltisi asittir.
ITI. M gozeltisi bazdir.

Verilenlerden hangilerinin dogrulugu kesindir?
AWalnizI B)IveIl C)ITveIITI D)I,IIveIIIl

6.) HCl gozeltisi, NaOH ¢ozeltisi izerine dokiillyor.
Cozeltilerin derisimleri esit olduguna gére;

HCI, e I. Notrlesme tepkimesi
. Zid gerceklesir.
IT. Karisima mavi turnusol
kagidi batirildiginda kirmiziya

: dondsir.
ya.:.';nol,':re III. Kapta OH- iyonu vardir.

Yapilan gikarimlardan hangileri dogrudur?
A) Yalniz T B)IvelI
C)IveIIT D) I, IT ve ITI

7.) 1. kaptaki H2S504 ¢ozeltisi, 2. kaptaki Ca(OH)
cozeltisi lizerine dokiillyor.

1. kap Karigim icine fenol
(3_142804 ftalein
— litre) | damlatildiginda
| I pembe renk olustu
guna gore 2.
kaptaki pH
GCa(O_H)z degisimi hangi
(0,5 litre) | gecenekte dogru
2. kap verilmistir?
A) tPH B) tPH
i N
Zaman Zaman
c) +pH D) tPH
T fr--z====
Zaman Zaman
8.) » Ca(OH)2 »NH3 »NaCl  »HCI
»HNO3 »KOH »NaOH »H2504

Dilsad, bazi asit, baz ve tuz formiillerini tahtaya
yaziyor ve Beyzanur'dan bu maddeleri ayirmasini istiyor.

o || wso, || e
St NaCl
HNO, KOH
Asit grubu Baz grubu Tuz grubu
Beyzanur maddeleri yukaridaki gibi ayirmis ve hatalar
yapmigtir.

Buna gore Dilsad'in;

I. Ca(OH)2 maddesini baz grubuna almali
IT. H2504 maddesini tuz grubuna almali
III. NaOH maddesini baz grubuna almali
Onerilerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz T B)IvelI

€) I ve ITI D) I, IT ve III



9.) Ali, “asit ve bazlarin kuvvetlilik dereceleri esit ancak
miktarlar esit degilse karistirildiklarinda ne olur?”
sorusunun yanitini bulmak igin asagidaki deneyi yapryor.

200 100
S
HCL N ~ NaOH
kansim
Deney sonunda karisim kabina kirmizi turnusol
kagidini batirdim .............. . Mavi turnusol kagidini
batirdim ............. . Bu durumda olusan tuz ¢ozeltisi

............... . Buna gore ciimlelerde bos birakilan ve I, IT
ve IIT ile gosterilen yerlere hangileri gelmelidir?

I T R

A) rengi degismedi kirmiziya déndi  asidiktir.
B) rengi degismedi kirmiziya déndu  baziktir.
C) maviye déndu rengi degismedi baziktir.
D) maviye déndu rengi degismedi  asidiktir.

10.) K ve L sivilarindan biri asit, digeri baz ¢ozeltisidir.

Efe, kirmizi turnusol
kagidini K sivisina batir
diginda, renk degisikligi
olmadigina gére;

K L

I. K sivisi asidiktir. IT. L sivisi baziktir.
ITI. L sivisina fenolftalein damlatilirsa renk
degisikligi olmaz.

Yorumlarindan hangileri yanhgtir?

A) Yalniz ITT B)IveIl

C)Ive Il D) IT ve ITT

11.) Verilen ozelliklerden kagincist ile bir maddenin
baz oldugu en once anlagihr?

I. Turnusol kagidina etki eder.

IT. Sulu ¢ozeltisi elektrik akimini iletir.

III. pH degeri 7'den biiyiiktir.  IV. Tadi acidir.
A)T. B) IT. C) III. D) IV.
12.)
Madde pH degeri | Yanda K, L, M ve N
K 1 gozeltilerinin pH degerleri
L 9 verilmistir.
M 12 Buna gore, asagidakilerden
N 3 hangisi yanhgtir?

A) L ve M'ye tek tek fenolftalein damlatildiginda
pembe renk olusur.

B) K ve N notrlesme tepkimesi olusturur.

C) Hem L ve hem M, kirmizi turnusol kagidini maviye
gevirir.

D) K ve M notrlesme tepkimesi olusturur.

13.) Asagida bazi asit ve bazlarin sistematik adlari ve
piyasa adlari karisik olarak verilmistir.

Sistematik adi Piyasa adi

a Hidroklorik asit 1 Zag yag!

b Sodyum hidroksit 2 Sud kostik
c Siilfirik asit 3 Kezzap

d Potasyum hidroksit 4 Tuzruhu

e Nitrik asit 5 Potas kostik
Harflerle gosterilen sistematik adlar ve rakamlarla
gosterilen piyasa adlarinin dogru eslesmesi hangi
segenekte verilmigtir?

A a-4 B)a-4 C)a-3 D)a-4
b-2 b-5 b-2 -
c-3 c-1 c-1 c-1
d-5 d-2 d-5 d-5
e-1 e-3 e—-4 e-3

14.) Asagidaki diizenekte musluk agiliyor, K sivisi ile L
sivisi karigiyor.

K
14

Zaman
L kabindaki pH degeri grafikteki gibi degistigine gére;
I. L sivisi baziktir. II. K sivisi asidiktir.
III. K ve L sivilari esit hacimliyse K'nin kuvvetlilik
derecesi daha fazladir.
Yapilan ¢gikarimlardan hangileri yanhgtir?
A) Yalniz T B)IvelI
C)IveIlIl D) I, II veIII

15.) Asitler sulu gozeltilerinde hidrojen iyonu (H+),
bazlar ise hidroksit iyonu (OH-) olusturan
maddelerdir. Buna gore, asagidaki tepkime
denklemlerinden hangileri asitlerin hangileri bazlarin
suda ¢oziinmesine ornektir?

suda d

. K == H*+CF II.M =% Ca2* +20H
suda _ d

I.L == 8H"+PO, I.N == 2H*+S0%
suda

V.P =55 K+ OH
Asitlerin suda Bazlarin Suda

¢ézinmesi ¢oé6zinmesi

A) lvell I, IVveV

B) I, 1lveV I ve IV

C) I, Il ve IV I veV

D) I ve V . Ilve IV



censen

baz ¢ozeltisinin bulundugu kabin Ph-zaman grafigi
asagidaki gibi olmaktadir. Buna gore;
asit I
ozeltisi
Niitre). pH

\

yarim litre
baz ¢ozeltisi

> Zaman

I. Tam notrlesme gergeklesmistir.

II. Asit gozeltisi zayif, baz gozeltisi kuvvetlidir.
ITI. Tuz ve su olusmustur.

Verilenlerden hangileri dogrudur?

A) I ve IT B) I ve III

C) IT ve III D) I, IT ve IIT

17.)Saf su elektrigi iletmedigi igin sekildeki lamba
yanmiyor.

Lambanin

q yanmasi igin;
= 1 + HNO3

+ KOH

+ Tuz

+ Seker

- Alkol

- Sirke

Saf Su

Verilen maddelerden kag tanesi, tek tek saf suya
karistiriimahdir.
A)2 B) 3

04 D)5

18.) Asagidaki kaplarda asit, baz ve tuz gozeltileri
vardir. Esra ve Baris bu maddeleri ayirt etmek igin
asagidaki iglemleri yapryor.

1 2 3 4 5
Esra-Ben tiim ¢ozeltilerin igine mavi turnusol kagidini
batirdim. 2. ve 5. Kaplarda kirmizi renk olustu,
digerlerinde renk degisikligi olmadi.

Barig-Ben tiim ¢ozeltilerin icine fenolftolein
damlattim sadece 1. kapta pembe renk olustu.
Yapilan islemlerden sonra kaplardaki gozeltilerin
gesitleri hangi segenekte dogru verilmistir?

1

3 4 5
A) Baz Asit Asit Tuz Asit
B) Baz Asit Tuz Tuz Asit
C) Asit Asit Tuz Tuz Asit
D) Asit Baz Tuz Tuz Baz

19.) Asit ve bazlar konusu iglenirken “evet - hayir”
etkinligi kapsaminda tiim sorulara “evet” yanitini
veren Eyliil hangi soruya yanhs yanit vermis olur?

A) Asitlerin igine fenolftalein damlatildiginda renk
degisikligi olur mu?

B) Asitlerin tadi eksi midir?

C) Asitlerin igine ginko pargalari atildiginda hidrojen
gazi gikar mi?

D) Asitlerin igine mavi turnusol kagidi batirildiginda
turnusol kagidinin rengi kirmiziya dénisiir mi?

20.) Esat, K sivisi igine ginko pargalari pargalar
atiyor ve hidrojen gazi ¢iktigini goriiyor. Buna gore;

D D I. K sivisi baz
_ O cinko cozeltisidir.
[ parcalan | IL. K sivisi asit
\ ¢ozeltisidir.
III. Kimyasal bir
degismedir.
l -_ Ksivisi | yapilan ¢ikarimlardan
. hangileri dogrudur?
A) IT ve III B) Yalniz IT
C)IveITI D) YalnizI

21.) Ozan, turnusol kagidi ile etkilesen Y ve Z
sivilarini karigtiriyor ve karigima kirmizi turnusol
kagidini batirdiginda renk degisikligi olmuyor. Sonra
karigima mavi turnusol kdgidini batiriyor yine renk
degisikligi olmuyor. Buna gore;

I. Y asit olabilir.

Z II. Z baz olabilir.

N ITI. Karisim tuzlu sudur.
Verilenlerden hangileri
dogrudur?

Y A ve IT B)I ve ITT
CO)I,IT ve IIT D)IT ve IIT

22.) Asagida yorumlar dogru ise "D”, yanlis ise "Y"
harfi kondugunda, hangi kutucuklarda "D" harfi bulunur?
I. Fosil yakitlarin kullaniimasi sonucu sera gazlari
olusur.

II. Isitma amagl kullanilan komiir, sera gazlarini
olusturur.

IIT. Elektrik Gretimi amagh kullanilan komdr, kirli
gazlar olusturur.
A)Ivell

C)IT ve III

B) I ve III
D) I, IT ve III

23.) Atmosferdeki su buhariyla birlesen kirli gazlar
asitli bilegikleri olusturur. Asitli bilesiklerin asit
yagmuru olarak yeryiiziine inmesi;

I. Yagmurla II. Karla III. Doluile
Verilenlerden hangileriyle gergeklesir?

A, IIveITTI B)IveII C)IveIIT D)YalnizI



24.) Asit yagmurlar: dogay: kirletir. Agaglari kurutur.
Asit yagmurlarinin olusmasinin nedenleri olarak;

I. Arabalarda, fabrikalarda petrol iriinleri
kullaniimasi II. Komirden elektrik retimi
III. Atik maddelerin yeterince geri doniisiim siirecine
katilmamas:

Verilenlerden hangileri gosterilebilir?

A)IvelII B) I ve ITT

C)I,IT veIII D) IT ve ITT

1. CO2 (karbondioksit)
3. NO2 (azotdioksit)

25.) Olusan kirli gazlar»
2. SO2 (kiikirtdioksit)
Olusan asitler» a. H2504 (siilfiirik asit)
b. HNO3 (nitrik asit) ¢. H2CO3 (karbonik asit)
Yukarida verilen kirli gazlar ile olugan asitlerin

eslesmesi hangi segenekte dogru verilmistir?

A)1-a B)1-b C)1-c D)1-c¢
2-b 2-a 2-a 2-b
3-c 3-c¢ 3-b 3-a

26.) Asit yagmurlar: etkinliginde sorularin basina
dogru ise D yanlis ise Y yaziniz.

» Asit yagmurlari 6zellikle fosil yakit atiklarinin su
dongtisiine katilmasiyla olusur.

» Kiikiirt ve azot igeren gazlar, havadaki su buhariyla
birlesince asitli bilesikler olusur.

» Atmosferdeki asit yalniz yagmur ile yeryiiziine iner.
pH degeri 5, 6'nin altinda yagmur, asidik yagmurdur.
Buna gére dogru cevap hangisidir

A p B b O p D)[ p
D D Y D
D Y Y Y
D D D Y

27.) Asit yagmurlari topragin asit oranini artirir, tath
su kaynaklarinin kimyasal dengesini bozar.

Asit yagmurlarinin zararli etkilerinden korunmak igin
asagidakilerden hangisi yapilamaz?

A) Petrol, komiir gibi fosil yakitlarla ¢alisan fabrikalar
sehirlerden uzaklara kurulmali

B) Cevre kirliligine neden olan atik maddelerin geri
doniistimi artiriimal.

C) Yenilenemez enerji olarak hig olmazsa, dogalgaz
gibi kiikiirt (S), azot (N) igcermeyen yakitlar kullaniimali
D) Yenilenebilir enerji kaynaklarinin kullanimi
artiriimali

28.) Asagida verilen ozelliklerinden kag tanesi sadece
bazlara aittir? » Tatlari acidir.  » Tatlari eksidir.
» Kirmizi turnusol kdagidini maviye gevirir.

» Sulu ¢ozeltileri elektrik akimini iletir.

A) 1 B) 2 )3 D) 4

29.)Asagida verilen ifadelerden kag tanesi dogrudur?
» Tuzlarin sulu gozeltileri elektrik akimini iletir.

» Dis macunu mavi turnusol kagidini kirmiziya gevirir.
» pH degeri; O ile 7 arasinda olan ¢ozelti asit olarak
adlandirilir.

» Ele kayganlik hissi veren bir madde baz olabilir.

A) 4 B) 3 Q)2 D)1

30.) Siit, tuz ruhu, limon suyu ve iiziim suyu asit
ozellikteki maddelerden bazilaridir. Buna gore;

I. Sit laktik asit icerir.

II. Limon suyunda sitrik asit, liziim suyunda tartarik
asit bulunur.

III. Tuz ruhu kuvvetli asitler arasinda yer alir.
Ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz T B)IvelII

C) IT ve III D) I, IT ve IIT

31.) Asagidaki tabloda, bazi maddelerin asit, baz veya
tuz ozellikte oldugu v ile isaretlenmistir.

Madde Asit | Baz | Tuz
Limon v
Camasir Suyu v
Kabartma Tozu | v
Tuz Ruhu v
Buna gore, hangi maddelerdeki isaretlemeler yanhs

yapilmigtir?

A) Limon ve ¢camasir suyu

B) Camasir suyu ve kabartma tozu
C) Kabartma tozu ve tuz ruhu

D) Limon ve tuz ruhu

32.) Uzay, kullandigi sampuanin bazik ozellikte
oldugunu kanitlamak istiyor.

Buna gore Uzay, asagidakilerden hangisini yaparsa
amacina ulasamaz?

A) Sampuana kireg suyu eklemelidir.

B) Metil kirmizisi damlatarak ne renk alacagina
bakmahdir.

C) Sampuana fenolftalein damlatmalidir.

D) Turnusol kagidi iizerine birkag damla sampuan
damlatmahdir.

33.) Sevim Hanim; salataya koymak igin kestigi limonun
yarisini kullanmis, diger yarisini da mermerden yapilmis
mutfak tezgdhinin lizerine birakmigtir. Bu durum ile ilgili
asagida verilen ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Limon, baz 6zellik gosterdigi igin mermer
kayganlasir.

B) Baz o6zellik gosteren limon, mermeri matlagtirir.

C) Limon asidik 6zellik gosteren bir madde oldugu igin
mermeri asindirir.

D) Limonun mermer lizerinde durmasinin bir sakincasi
yoktur.



CEVAP ANAHTARI-33 SORU
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